

中航光电基础器件产业园建设再提速,冲刺年底投用目标 我市光电元器件产业再添发展动能

凝心聚力抓产业 项目建设加速跑



厂房内,设备安装调试紧锣密鼓;厂外,外墙装饰、道路管网加紧施工。连日来,位于洛龙区的中航光电基础器件产业园项目现场一派火热景象,建设者正为项目年底投用目标而冲刺。

光电元器件产业是我市确定的十大优势产业集群之一,也是谋划发展的重点风口产业。作为我市光电元器件产业发展规划的重要组成部分,计划总投资22.69亿元、占地211亩的中航光电基础器件产业园项目一直备受关注。

根据规划,该项目将建设创新中

心、实验中心、生产厂房等,厂房及配套面积30万平方米。由于是群体性建设项目,建设过程所用到的设备类型多、安装占比大,毫厘疏忽就会影响建设进度。

“自项目开建以来,我们始终坚持以冲刺状态投入工作,平均每天超过800名工人在岗作业,确保项目建设高效推进。”项目施工方相关负责人介绍。今年5月,项目主体封顶、砌体与安装工程完成后,设备安装调试、外墙装饰、内部道路管网建设等工程同步开展。

暑去寒来,项目建设如期完成一个又一个节点任务。“我们正实施收尾工程,项目建设再提速,全力冲刺年底投用目标。”该负责人信心满满。

《洛阳市光电元器件产业集群发展实施方案》明确,力争到2025年,我市光电元器件产业规模突破1000亿元,打造具有国际竞争力的千亿级产业集群。

“龙头”引领,以“链”图强。作为总部扎根洛阳的连接器行业领军企业,中航光电顺势应变、主动作为,以创新增动能,以改革提效能,积极发挥“链长”作用,加速培育壮大光电元器件产业集群。中航光电相关负责人介绍,建设中

航光电基础器件产业园是践行航空工业发展战略的具体举措。项目达产后,可新增光电有源连接组件及设备、特种光纤连接器及组件等产品315万套的生产能力,预计新增销售收入36亿元。

科技产业社区搭台,龙头企业加持,产业链配套,集群效应彰显。伴随全力冲刺项目年底投用目标,中航光电在实现自身发展的同时,还将助力洛阳光电元器件产业链补链强链,培育产业发展新的增长点,为产业转型升级增添新动能。

洛报融媒记者 郭学锋 文/图

全国双拥模范城 调研考评组来洛

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 王方静 孔中武)13日至14日,由省纪委监委驻省退役军人事务厅纪检监察组组长李验胜率队的全国双拥模范城调研考评组来洛,对我市创建全国双拥模范城工作进行调研考评。

在洛期间,考评组听取我市相关工作汇报,先后到洛邑古城、洛八办纪念馆、中信重工、涧西区武汉路社区和宜阳县等地,通过查看资料、实地察看、座谈调研、问卷测评等方式调研考评,对我市双拥工作给予充分肯定。

考评组认为,洛阳双拥工作摆位突出、组织有力,军地各级坚持把双拥工作作为事关全局的政治任务,大事大抓、合力推进;拥军服务举措务实,实现了国防建设与经济社会发展同频共振、协调并进;尊崇氛围浓厚,全市上下拥军情怀深厚;驻洛部队爱民助民,赢得点赞;军地双方积极发挥各自优势,资源共享,促进了战斗力、生产力双提升。

下一步,我市将以习近平强军思想为指引,对照调研考评组反馈的意见,进一步提升站位、提高标准,创新机制、塑造品牌,不断提升创建工作质效,推动全市双拥工作在新起点上实现高质量发展,持续夯实军民团结根基,让“全国双拥模范城”金色名片熠熠生辉,为实现新时代中国梦强军梦贡献更大洛阳力量。

市领导李杏、张玉杰参加相关活动。

十大战略进行时

我市第二届优秀企业家 公示名单出炉

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 来瞻 王亦石)记者昨日从市工信局获悉,我市第二届优秀企业家公示名单出炉,共有40名企业家上榜。

在市委人才工作领导小组的领导下,本届评选由市工信局、市发改委、市科技局、市人社局、市商务局、市文旅局、市农业农村局、市国资委、市工商联等9部门共同组织开展,在全市各产业范围内评选杰出贡献型、创新成长型两类优秀企业家。

经企业自主申报、县区及相关单位初审推荐、专家评选等环节,中信重工机械股份有限公司总经理张志勇等10名企业家拟获评“杰出贡献型企业家”,普莱柯生物工程股份有限公司总经理胡伟等30名企业家拟获评“创新成长型企业家”。本次公示将持续至本月19日。

市优秀企业家评选实行任期制,两年一届。我市将为最终入选的企业家颁发证书,每年组织1期或2期免费脱产学习培训,并积极推荐其参加国家级、省级评选。后续我市将持续加强优秀企业家队伍建设,充分发挥企业家在创新创业中的组织管理和引领带动作用,鼓励推动广大企业家以更大的勇气和智慧投身于企业改革发展,为全市经济社会发展作出更大贡献。



扫码查看详细名单

靠前监督抗严寒 下沉一线暖民心

针对低温寒潮天气,近日,我市各级纪检监察机关立足职责定位,深入基层一线,聚焦道路冰雪清运、市场物资供应、农业安全生产、特殊群体保障等开展监督检查,以有力有效监督切实维护人民群众生产生活秩序。

为保障市民安全出行,涧西区纪委监委督促区城市管理、交通运输等部门在桥涵等重点路段及时抛撒融雪剂、抽排积水,降低风险隐患。洛宁县纪委监委监督推动县交通运输局部门完善安全预案和应急预案,加大对坡道、弯道、桥梁等易积水结冰路段及事故多发路段的巡查力度,确保道路交通安全有序。

栾川县纪委监委深入各乡镇及县应急管理、民政、电力等部门,围绕应急救援、物资储备、电力保供等开展监督检查,督责任、促落实。西工区纪委监委围绕户外施工、道路交通、供暖供电等重点行业下沉监督,压紧压实职能部门责任。驻市教育局纪检监察组聚焦教学楼、体育馆、宿舍、餐厅等区域,督促各学校及时开展安全隐患排



汝阳县纪检监察干部在三屯镇龙王庄桥开展监督检查,确保公路安全畅通

查,做好应急值班值守。

“蔬菜大棚保温防冻工作做得怎么样?”“供水设备保温措施是否到位?”宜阳县纪委监委对县农业农村局农业冰冻灾害防护、专业技术指导等工作进行靠前监督,最大限度降低农户损失。孟津区纪委监委对辖区内农业园区大棚进行实地走访,深入了

解防寒物资储备、防冻减灾技术指导等情况,助力特色产业生产经营正常有序。

为全力守护群众“米袋子”“菜篮子”,瀍河区纪委监委联合区市场监督管理局深入商超、农贸市场等地开展明察暗访,严查变相涨价、串通涨价等行为,监督保障群众基本生活必需品

货丰价稳。洛龙区纪委监委紧盯辖区内重要民生商品市场价格和投诉举报情况,督促区市场监督管理局严厉打击不明码标价、哄抬物价等违法行为。

嵩县纪委监委组织纪检监察干部分赴各村(社区),督促党员干部、村“两委”班子成员对独居老人、留守儿童、残疾人等群体开展入户排查,帮助困难群众备好防寒物资,让群众暖心更安心。新安县纪委监委成立专项督查组,通过随机抽查、实地入户等方式,督促相关部门把好审批关、发放关,严防救助资金被虚报冒领、截留挪用。

严寒中,纪检监察干部用坚守和监督温暖城市。市纪委监委相关负责人表示,将充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,聚焦全市低温雨雪冰冻天气应对工作关键领域、薄弱环节、易发风险点,督促相关职能部门做实做细各项保障工作,为群众筑半温暖防线。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 贾楠楠 林喜欢 文/图

强化生态环境保护 提升绿色发展水平

我市今年空气质量 优良天数已达236天

同比增加17天,提前实现省定目标



伊滨区中央公园(资料图片)

本报讯(洛报融媒记者 申利超)截至昨日,我市今年空气质量优良天数已达236天,同比增加17天,提前实现省定目标。这是记者从市生态环境损害赔偿委员会办公室了解到的情况。

环境空气质量监测数据显示

- 截至12月15日,我市环境空气质量6项常规监测指标(PM2.5、PM10、NO₂、SO₂、CO、O₃)除NO₂同比持平外,其余均实现同比下降
- 其中PM2.5为45微克/立方米,同比下降4.3%
- PM10为73微克/立方米,同比下降7.6%

今年以来,我市突出精准治污、科学治污、依法治污,齐抓共管、协同推进结构调整优化、工业污染深度治理、移动源污染监管、扬尘源管理提升,全年共谋划蓝天保卫战重点任务130项,有效推动3家重污染企业退城入园、22项重点领域节能降碳改造、45项工业污染治理、26台燃气锅炉低氮改造、10项涉VOCs企业综合治理、1283座烟叶烤房电代煤等一批提升治理项目落地,有效减少了大气污染物排放。

此外,我市还积极开展专项监督检查,实施精准走航监测,推动问题及时整改,有效遏制了夏季臭氧污染恶化趋势,降低了污染级别、污染程度;强化部门协作,常态化做好柴油货车和非道路移动机械监管,持续提升工地、道路扬尘精细化管理水平;联防联控应对秋冬季重污染天气,实施“一厂一策”精准减排,确保了空气质量持续改善。



添衣御寒 用水无忧

在瀍河区白马寺镇安泰小区,洛阳北控水务集团工作人员“飞檐走壁”为供水管道“添衣”御寒。

自今年10月起,洛阳北控水务集团对部分破损、老化的供水管道二次保温层进行更换,并进一步精准排查,对位置偏远小区和处于风口地段楼房的供水设施加装二次保温层,保障居民在寒潮天气下能够安稳用水。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 崔建宇 摄

丰李街道 扫雪除冰保安全 为民服务挺在前

近日,一场大雪给居民的出行带来不便。为充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,进一步保障车辆通行顺畅和居民出行安全,洛龙区丰李街道各级党组织积极开展扫雪除冰“双报到”志愿服务活动,扎实推进党员“双报到”工作向纵深发展。

辖区党员干部、党员志愿者纷纷加入扫雪队伍,他们迎风雪、战严寒,齐心协力清除辖区内主干道上的冰雪。大家有的铲雪,有的撒融雪剂,还联系了铲车配合除雪,一派热火朝天的劳动景象,成为皑皑白雪中一道亮丽的风景线。(如图)党员干部一边扫雪,一边提醒过往的居民小心行走,为辖

区居民开辟出一条条爱心防滑路。

此次活动彰显了基层党员干部的责任担当,更以实际行动为居民排忧解难,形成党员带头、居民积极参与的良好氛围。

今后丰李街道将继续以群众需求为导向,以立足岗位作贡献为出发点,提升基层党组织基层治理能力和为民服务的质效,切实把“我为群众办实事”落到实处,用心用情架起服务群众的坚实桥梁,进一步提升辖区居民的幸福感和获得感。 孙瑞哲 文/图